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Enquête soignants MATIS : deuxième étape d’une analyse 360°
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Fait suite à l’enquête représentations, freins et besoins des EOH
Précède l’enquête auprès des directeurs, juin 2023 

Enquête soignants
Objectif : Identifier les représentations des professionnels d’établissements de santé sur la prévention des infections, les 
acteurs clés, les difficultés rencontrées, les missions de l’hygiéniste.

Public cible Professionnels exerçant en établissements de santé

Méthode
Questionnaire en ligne auto-administré, élaboré avec des psychologues
Mis en ligne du 15 décembre 2022 au 15 janvier 2023 par la mission MATIS 
Proposition aux Cpias de relayer dans leur région le 6/12/2022 + actualité site RéPias + relance mail EOH 6/01/2023



Résultats
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2680 professionnels 2104 paramédicaux et 576 médicaux

Prévention des infections associées aux soins
• Importante à leurs yeux, pour eux et leurs patients (97%)
• Occupe une place importante (42%) à très importante (50%) dans leurs pratiques quotidiennes

Une épidémie de gastro-entérite ou de grippe récurrente dans un service ?
• Problématique (95%)
• Leur rôle pour l’éviter : 73% important 23% modéré 4% minime ou inexistant

Pas de différence significative entre médicaux et paramédicaux
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Question libre sur l’épidémie récurrente

Qui 
dans votre établissement peut 

selon vous 
contribuer Fortement

à la résolution de cette situation ?
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Question libre sur l’épidémie récurrente
Qui dans votre établissement peut selon vous contribuer fortement à la résolution de cette situation ?

Paramedicaux n= 2104 Medicaux n= 576

EOH 36% EOH 41%

Professionnels de santé 26% Instance/management 32%

Instances/ management 23% Professionnels de santé 29%

Patients/familles 8% Médecine du travail 10%

Médecine du travail 4% Patients familles 4%
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2104 Paramédicaux 576 Médicaux

Formation des professionnels 68% Formation des professionnels 65%

Matériel disponible 42% Présence EOH  39%

Sensibilisation patients et visiteurs 35% Matériel disponible 36%

Présence EOH  35% Sensibilisation patients et visiteurs 31%

Organisation du travail 21% Organisation du travail 21%

Evaluer les pratiques 21% Evaluer les pratiques 18%

Eléments clés selon eux pour réduire les IAS

Liste de choix + autre avec saisie libre. 3 choix maximum
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Les freins de terrain identifiés le plus fréquemment

Liste de choix + autre + pas de difficultés. 3 choix maximum
(pas de différence significative med. paramed.)

• Pénurie de personnel (44%)

• Sensibilisation des patients et visiteurs (35%)

• Formation des professionnels (25%)

• Organisation du travail (18%)



Connaissance des missions des EOH
Liste des 10 missions du référentiel métier à cocher + autre + ne sais pas
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Paramédicaux n = 2104 Médicaux  n= 576

Protocoles 70% Protocoles 70%

Programmes de prévention des infections  64% Programmes de prévention des infections 66%

Evaluation 54% Prévention du risque lié à l’environnement 61%

Prévention du risque lié à l’environnement 50% Epidémiologie 60%

Gérer des épidémies 58%

Evaluation 55%

Traiter les signalements 54%

Formation 51%

Missions cochées par 50% ou plus des répondants



Connaissance des missions des EOH
Liste des 10 missions du référentiel métier à cocher + autre + ne sais pas
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Missions cochées par moins de 50% des répondants

Paramédicaux Médicaux

Formation 48% Conseiller les décideurs (41%)

Epidémiologie 47% Programme maîtrise antibiorésistance (33%)

Gérer des épidémies 46%

Traiter les signalements 44%

Conseiller les décideurs 29%

Programme maîtrise antibiorésistance 23%
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Question libre

A titre personnel, qu’attendez-vous d’une équipe d’hygiène idéale ?
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Paramédicaux     Médicaux   

63% (n=1335) 

EOH sur le terrain, plus proche des équipes, qui s’adapte et prend 
en compte les besoins spécifiques des équipes et les contraintes de 
terrain, disponible, à l’écoute, bienveillante, dans l’échange et le 
partenariat, réactive et pas administrative

48% (n = 276)

EOH sur le terrain, plus proche des équipes, qui s’adapte et prend en 
compte les besoins spécifiques des équipes et les contraintes de 
terrain, disponible, à l’écoute, bienveillante, dans l’échange et le 
partenariat, réactive et pas administrative

20% (n=423) information sur les protocoles, élaboration de 
protocoles

21% (n = 125)

Pilotage de la prévention des infections basé sur une expertise 
scientifique, un retour aux équipes des chiffres et d’indicateurs, un 
retour sur l’évolution des recommandations, l’épidémiologie et les 
connaissances scientifiques

18% (n=383) Formation 20% (n=119) Formation

16% (n = 329)

Pilotage de la prévention des infections basé sur une expertise 
scientifique, un retour aux équipes des chiffres et d’indicateurs, un 
retour sur l’évolution des recommandations, l’épidémiologie et les 
connaissances scientifiques

19% (n = 112) information sur les protocoles, élaboration de 
protocoles



Merci pour votre attention!
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